

«Нет в России семьи такой,
Где б не памятен был свой герой.
И глаза молодых солдат
С фотографий увядших глядят...
Этот взгляд - словно высший суд
Для ребят, что сейчас растут...»
(автор Евгений Агранович)

В нашей семье тоже есть свои герои времен Великой Отечественной войны – мои прадедушка – Гаврилов Петр Ильич и прабабушка – Теткина Мария Устиновна.

Родился мой прадедушка в рабочей семье, в деревне Кузайкино. Там же, в возрасте 18 лет, 23 августа 1942 года, был призван на воинскую службу. Младший сержант свой боевой путь прошел в составе 1348 стрелкового полка 399 стрелковой дивизии. Работая командиром отделения связи, он обеспечивал бесперебойную связь между подразделениями.

18 декабря 1943 года получил ранение. Был награжден медалью «За взятие Кенигсберга», Орденом Отечественной войны II степени и Орденом Красной Звезды. В возрасте 71 года, 3 августа 1995 года, ушел из жизни. Похоронен в городе Челябинск.

Моя прабабушка – малолетний узник одного из гитлеровских концлагерей Кенигсберга. Мария Устиновна родилась в деревне Новое Грязное (Тамбовская область), после 7 класса старшая сестра забрала мою прабабушку к себе, в Ленинградскую область, продолжать учебу. Но почти сразу началась война и сестра вместе с семьей погибла во время бомбежки, а Мария осталась одна в чужом городе. Вскоре в числе молодых ребят была насилино угнана в Кенигсберг, в один из концлагерей. Моей прабабушке, можно сказать, повезло, в самом концлагере она прожила недолго, ее и еще нескольких крепких девушек отобрали для работы в доме немецкой семьи. Там прабабушка и работала по хозяйству, пока ее в 1945 году не освободили американские войска. Они передали узников в фильтрационные советские лагеря, а уже после Мария Устиновна смогла вернуться на Родину.

Гаврилов Петр Ильич (18 июля 1924 - 03 августа 1995 гг.)
Теткина Мария Устиновна (15 октября 1924 - 11 ноября 2005 гг.)

В этом году наша страна празднует 75-летие Победы в Великой Отечественной войне, которая по своим масштабам и человеческим жертвам не имела себе равных за всю нашу историю. Эта трагедия прошла через каждую семью и сердце каждого человека нашей страны. Много людей погибло от голода, бомбёжек, тяжелого труда. С каждым годом все меньше и меньше остается участников и свидетелей тех страшных событий и поэтому очень важно нам не забывать историю Великой Победы наших близких, которые пройдя через все испытания, сохранили доброе сердце, любовь к Родине и подарили всем последующим поколениям мирное небо над головой.